

2021-2022年高一下半期期末考试历史免费试卷完整版（四川省绵阳市）

1. 选择题

魏晋时期我国粮食平均亩产大约为257.6市斤，唐时变为334市斤。促进这一变化的动力因素是

- A. 南方经济发展
- B. 北方农民的大量南迁
- C. 耕作技术进步
- D. 唐朝均田制普遍实施

2. 选择题

明初打击“巨姓”豪富，强迫他们迁出本地。先将14万户富豪迁徙凤阳，又将富户5300户赶至南京，拥有200亩土地的地主也数目不多。这些举措

- A. 有助于自耕农经济发展
- B. 促进商品经济的发展
- C. 得益于经济重心的南移
- D. 使土地兼并现象消失

3. 选择题

明初，景德镇瓷窑中官窑有58座，民窑20座。明末时官窑有34座，民窑285座。这种变化反映出

- A. 雇佣关系兴盛 B. 闭关锁国政策影响
- C. 私营手工业的发展 D. 工官制度消失

4. 选择题

宋太宗下诏：“除商旅货币外，其贩夫贩妇，细碎交易，并不得收其税”。宋仁宗景祐年间，对屡禁不止的“侵街”现象让步，允许沿街开设商店。这反映出宋代

- A. 市坊制度依然存在
- B. 抑商政策有所松弛
- C. 不抑土地兼并政策
- D. 工商业市镇的兴起

5. 选择题

雍正时期，对一批朝廷获利甚多的矿产，由朝廷和地方官府严加控制，材料反映出雍正时期

- A. 大力提倡民间开矿 B. 废除盐铁官营政策
- C. 实行重农抑商政策 D. 资本主义方式发展

6. 选择题

1700—1830年间，广州白银流入的净数约1亿英镑，其中绝大部分来自英国。中国出现这种现象的主要原因是

- A. 英国商品更具有优势 B. 朝贡贸易体系
- C. 自然经济占主导地位 D. 世界市场形成

7. 选择题

19世纪六七十年代，洋务派兴办了一批军事工业和民用工业。甲午战争后短短的几年间，洋务派不但扩充和增新战前已有的洋务厂矿、铁路轮船运输等企事业，而且全然新建了为数可观的各类企事业。这些史实说明甲午战争后